

2024 江门马拉松各项工作紧锣密鼓筹备中 以一项赛事温暖一座城



江门日报讯(记者/郭永乐)2024 江门马拉松将于12月15日鸣枪开跑,目前各项筹备工作正在紧锣密鼓筹备中。记者近期采访了市文广旅体局、市公安局、运营单位等赛事组织相关单位,对赛事服务、奖金、交通管制等作了解读。

为跑友提供 多项特色暖心服务

市文广旅体局相关负责人介绍,组委会为跑友精心准备了多项特色暖心服务:在前期,我市还发动全市各A级景区推出专属优惠活动,主要以免票或门票五折优惠为主,参赛者凭本人报名凭证及身份证即可享受。

另外,为了让参赛者在比赛之余能够更好地了解江门的侨乡文化和风土人情,我市还发动全市各A级景区推出专属优惠活动,主要以免票或门票五折优惠为主,参赛者凭本人报名凭证及身份证即可享受。

增设破赛会最好成绩奖 和江门市民奖

本次赛事的运营单位代表——路越(上海)体育发展有限公司相关负责人张文介绍:“2024 江门马拉松赛事总奖金达20.16万元。我们根据竞赛规程名次分别奖励男、女马拉松、半程马拉松第一至五十名。”

为了鼓励选手创造优异成绩,2024 江门马拉松还增设破赛会最好成绩奖。打破江门马拉松赛马拉松、半程马拉松项目赛会纪录且获得第一名的运动员(男、女),额外奖励奖金(马拉松5000元、半程马拉松3000元)。另外还增设了江门市民奖,分别录取净计时前五名,奖励江门市民马拉松第一名奖金3000元,半程马拉松第一名奖金1500元。

赛事保障 与群众出行兼顾

为了确保马拉松比赛顺利进行,公

安部门将在比赛期间对部分路段采取临时交通管制措施。对此,组委会已经制定了详尽预案,以确保既能做好赛事保障,又能最大限度地兼顾市民的基本出行需求。

在预案制定过程中,公安部门充分考虑了市民的出行需求。届时将根据赛程安排,在不同的时间节点对赛道沿线及周边道路交叉口实施“滚动封闭、分段解除”的管制方式。

在保障市民出行方面,公安部门也提前做了多方面准备。对赛道沿线受影响的小区、小区及商户进行走访宣传,多渠道提前发布交通管制通告,提醒市民及早做好出行规划。在交通管制区域内的各个关键路口和路段都安排警力驻守,对于有特殊通行需求的车辆,如救护车、婚车等,市民可联系附近民警或致电110求助,公安部门将根据情况作出妥善安排,必要时开通绿色通道。在赛事尾声,公安部门会根据情况,在确保安全后,迅速解除交通管制,尽快恢复道路正常运行。

以赛为媒 为城市发展带来利好

江门马拉松等系列活动,是江门市贯彻落实全民健身国家战略的重要举措。随着全民健身与

全民健康深度融合,各项运动逐渐成为广大群众喜闻乐见的休闲方式。

近年来,我市先后承办了世界排球联赛(江门站)、东京奥运会亚洲男排资格赛等40多项国内外大型赛事,这些赛事的成功举办进一步营造了城市浓厚的运动氛围,丰富了市民的精神生活,让广大市民持续感受体育带来的获得感和幸福感,持续掀起全民健身运动热潮。

江门市注重以赛为媒,在充分办好赛事基础上,坚持“文化体育搭台 经贸旅游唱戏”,通过酒店景区优惠、旅游线路介绍、开发体育旅游新产品等多种方式,持续推动“体育+旅游”融合发展,为江门文旅消费打造新场景、注入新动能。比如2023年江门马拉松赛,吸引了超过一万余名外地跑友来到江门参赛,带动江门文旅消费增长;2024年中国击剑俱乐部联赛全国赛(第三站)在江门举办期间,共有运动员及家长约11300人来到江门,为江门带来约3000万元的“体育+旅游”消费。

此外,我市还将结合马拉松赛事持续加强城市宣传策划,通过开展系列赛事摄影、融媒体作品大赛、邀请网络达人游江门等活动,展现现代化侨乡的发展成就、良好的生态环境、深厚的人文底蕴,通过赛事让全国、全球更多人了解江门这座城市。

我市开展燃气企业安全生产标准化检查 多数燃气经营企业评分高于去年

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江城管宣)为进一步加强燃气安全风险管控和隐患排查治理,近段时间,市城市管理局综合执法局牵头组织市场监管、应急管理、消防救援、供电等部门开展江门市2024年度燃气企业安全生产标准化检查,全面压实燃气企业安全生产主体责任和属地部门安全监管责任,扎实筑牢城镇燃气安全防线。

现场检查中,检查组通过听取汇报、查阅资料、设施检查、抽查提问、操作演练等方式,对燃气经营企业进行现场全方位“把脉问诊”,检验企业现场设施维护情况和从业人员业务水平。从本年度的现场检查结果看,各企业安全生产意识和水平不断提高,安全生产投入力度不断加大,多数燃气经营企业评分高于去年,无

不合格企业,城镇燃气安全生产形势持续稳定向好。

下一步,市城市管理局综合执法局将以燃气企业安全生产标准化检查工作为抓手,持续深入开展城镇燃气安全专项整治,不断强化部门监管责任,压实企业主体责任,督促指导燃气企业整改本次考评发现的各类隐患问题,着力提高城镇燃气行业安全水平,切实维护人民群众生命财产安全。

据悉,江门市燃气企业安全生产标准化检查自1989年开始实施,35年来从未间断,已成为江门市加强燃气安全监管的标志性措施。2023年,我市发布了地方标准《燃气经营和充装单位安全生产管理规范》,提高燃气经营企业安全生产标准化水平,促进燃气行业持续安全健康发展。

菜篮子价格一周动态分析

肉禽类价格微幅盘整 蔬菜类价格小幅下降

(11月11日—11月17日)

据本市21家农贸市场监测数据显示,上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足,所监测的7大类“菜篮子”商品价格总体表现为2涨5跌,其中粮油类商品价格稳中微跌,肉禽蛋类、水果类商品价格微幅盘整,蔬菜类、水产类商品价格以降为主。

粮食类商品价格基本平稳。所监测的4种粮食类商品价格波动情况为1跌3平,零售均价为3.388元/0.5kg,持平。

食用油类商品价格稳中有降。所监测的9种食用油(5L装)商品价格波动情况为3跌6平,综合零售均价为每桶95.93元,环比下降0.04%,其中金龙鱼花生油、金龙鱼调和油零售均价为102.70元、71.21元,环比分别下降0.11%、持平。

肉类商品价格窄幅盘整。所监测的8种肉类商品价格波动情况为3涨1跌4平,综合零售均价为32.53元/0.5kg,环比上涨0.08%,其中排骨、精瘦肉、牛肉、带骨羊肉零售均价分别为45.8元/0.5kg、41.82元/0.5kg,环比分别上涨0.28%、下降0.40%、上涨0.15%、上涨

0.31%。

禽蛋类商品价格总体微降。所监测的5种禽蛋类商品价格波动情况为1涨2跌2平,综合零售均价为11.84元/0.5kg,环比下降0.15%,其中白条鸡、白条鸭零售均价分别为20.38元/0.5kg、15.36元/0.5kg,环比分别下降0.39%、上涨0.13%;鸡蛋、鸭蛋零售均价分别为6.55元/0.5kg、7.71元/0.5kg,环比分别下降0.46%、持平。

蔬菜类商品价格整体下降。所监测的32种蔬菜商品价格波动情况为8涨21跌3平,综合零售均价为4.73元/0.5kg,环比下降1.66%。

水果类商品价格升降互现。所监测的6种水果商品价格波动情况为2涨3跌1平,综合零售均价为6.70元/0.5kg,环比上涨0.02%,其中橙子、苹果、葡萄零售均价分别为6.32元/0.5kg、7.43元/0.5kg、13.78元/0.5kg,环比分别下降1.56%、下降0.27%、上涨1.62%。

所监测的9种水产商品价格波动情况为1涨5跌3平,综合均价为20.95元/0.5kg,环比下降0.30%。

(江门市价格监测中心)

江门市菜篮子报价

(11月18日)

| 品名 | 单位 | 市区 | 台山 | 开平 | 鹤山 | 恩平 |
|-------------|---------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 丝苗米 | 元/0.5kg | 3.43 | 4.05 | 3.50 | 3.25 | 3.90 |
| 金龙鱼调和油(5L装) | 元/桶 | 72.33 | 74.50 | 69.50 | 69.00 | 68.50 |
| 鲜排骨 | 元/0.5kg | 31.47 | 33.00 | 33.00 | 32.00 | 32.00 |
| 精瘦肉 | 元/0.5kg | 19.23 | 21.50 | 20.50 | 19.00 | 21.50 |
| 鲜牛肉 | 元/0.5kg | 46.97 | 42.50 | 47.50 | 45.00 | 45.50 |
| 白斩鸡 | 元/0.5kg | 20.73 | 22.00 | 20.00 | 19.00 | 19.50 |
| 白斩鸭 | 元/0.5kg | 16.22 | 14.00 | 13.50 | 15.00 | 16.25 |
| 咸鸭蛋 | 元/0.5kg | 8.83 | 9.50 | 10.00 | 9.00 | 9.25 |
| 鲮鱼 | 元/0.5kg | 11.92 | 11.00 | 10.00 | 10.00 | 10.25 |
| 鲫鱼 | 元/0.5kg | 13.72 | 14.00 | 15.50 | 13.50 | 13.25 |
| 罗非鱼 | 元/0.5kg | 8.85 | 9.50 | 9.00 | 9.00 | 9.00 |
| 青皮冬瓜 | 元/0.5kg | 2.46 | 2.75 | 3.00 | 2.25 | 2.50 |
| 南瓜 | 元/0.5kg | 2.68 | 3.00 | 3.00 | 3.00 | 2.75 |
| 青瓜 | 元/0.5kg | 3.55 | 4.00 | 4.50 | 3.50 | 4.00 |
| 土豆 | 元/0.5kg | 2.93 | 3.00 | 3.50 | 2.75 | 3.25 |
| 红萝卜 | 元/0.5kg | 3.12 | 3.25 | 3.25 | 3.00 | 3.00 |
| 莲藕 | 元/0.5kg | 5.33 | 4.50 | 5.50 | 5.00 | 5.75 |
| 上海青 | 元/0.5kg | 3.49 | 4.00 | 4.00 | 3.25 | 4.00 |
| 芥兰 | 元/0.5kg | 5.00 | 5.00 | 5.25 | 4.00 | 5.25 |
| 生菜 | 元/0.5kg | 3.59 | 3.75 | 4.00 | 3.25 | 3.75 |

江门乡亲、香港演员汤俊明积极备战2024 江门马拉松 “家乡举办的马拉松,我一定要参与”



开栏语 奔跑的江马,奋进的江马。一场充满“侨都气质”的马拉松之所以能吸引人、感染人,根本原因在于始终在场的城市特质、人文精神。市委十四届七次全会指出,通过进一步全

面深化改革,基本建成富有家国情怀、自强不息、开放包容、诚信友善、时尚活力的社会主义现代化新侨都。即日起,本报“聚焦2024 江门马拉松”栏目推出子栏目“他与城”,采访一批对应江门城市气质的参赛选手,在挖掘选手个人特色的同时,充分展示江门的独特精神与气质。



汤俊明热爱跑步,一边跑一边欣赏家乡的风景。

作为2024 江门马拉松参赛选手,香港演员汤俊明正在积极备战。他说:“这是我第二年参加江门马拉松,去年体验感非常好,今年有些期待,我将会以最好的状态参加。”

跑步让自己重拾生活热情

汤俊明,祖籍蓬江区棠下镇,香港演员,曾出演过《黄金风暴》《少年四大名捕》《男亲女爱》《西游记》等多部电视剧。他热爱拍戏,也热爱跑步,至今已跑了十几年。

“2010年,我参演了一部电视剧,为符合角色形象,我开始跑步锻炼,从此喜欢上了跑步。”汤俊明喜欢边听歌边跑步,他享受这个过程,“跑步时,人是清醒的,我可以静下心来思考,思考工作、思考生活。”他说。

汤俊明与跑步,还有一段故事。起初,他又踢球又跑步,导致运动过度,损伤了膝盖。接受微创手术治疗后,医生让他休息一两年,那时刚好是他人生的低谷期。“整个人状态非常萎靡,郁郁寡欢,也睡不好。”他回忆道。

2019年的一天,他站在镜子前,看着里面的自己,问:“汤俊明,你想干啥,你要这样子下去吗?”他看了眼旁边的跑鞋,下定决心要再次开始跑步。“重新跑步后,睡眠变好了,精神状态也好了,跑步重新激活了我的热情和斗志!”汤俊明说,不开心的时候,一定要找样自己

喜欢的东西坚持下去,忘却不开心,充实自己。

跑步这么久以来,不少粉丝问汤俊明,如何坚持?在这个问题上,汤俊明认为,喜欢最重要,一定要喜欢去跑,不然变成任务会让自己很辛苦。

他说,确定要开始跑步后,先定个目标,但不要定得太高,不然很容易被劝退,完成目标后可适当奖励自己。有些

新手刚开始跑会觉得累,跑不远,这是正常的,只要坚持就会慢慢进步。跑步时可以提前找几首喜欢的歌,听完歌之后,步也跑完了。

在跑步中领略祖国大好河山

汤俊明喜欢户外跑,喜欢用脚步丈量城市,感受一座城的风土人情。在江门,很多地方都留下了他的足迹,如伍棠

创业园周边,马拉松国际公园。他还会驱车去到台山、开平、恩平等地,一边跑一边欣赏家乡的风景。

“江门近些年发展很快,变化很大,我特别喜欢在旧城区里跑,很有历史文化感。”汤俊明说,“或许因为我本身是江门人,一回来就会有种归属感,所以我很喜欢这个地方。”

去年,汤俊明参加了江门马拉松的半程马拉松,这也是他第一次在内地跑马拉松。那次参赛给他留下了非常好的印象,“所有的路线指引做得很清楚,跑手都很有礼貌,不会相互推搡,市民也很热情”。那一次,他跑进了2小时以内,超乎预期。汤俊明解释说,或许是回到了自己的“地头”,兴奋,所以跑得快了些。

接下来几个月,汤俊明有4场马拉松要跑,江门是其中一站。“家乡举办的马拉松,我一定要参与。”今年的半马,他给自己定的目标,还是希望能跑进2小时。“我不是竞技型选手,不追求速度,更享受跑步的过程。”汤俊明认为,无论是跑步还是做人,都要给自己定目标,但要量力而行。

他有几个心愿:跑到70岁、跑遍广东每个地级市、从广东跑去北京。“近些年内地发展非常快,变化巨大,现在到处都是高楼大厦,科技也非常发达。我特别希望能跑遍中国,在跑步中领略祖国的大好河山。”汤俊明说,“衷心祝愿祖国越来越强大。中国好,香港才好,我们才能好。”

讲文明 树新风 公益广告
中国精神 中国形象
中国文化 中国表达

少年强 中国强



少年强 中国强
把书包放在路边,
把责任扛在双肩。
国脉因你强劲刚健,
民族复兴少年梦圆。